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Uzimuth, aud dex (in ben Sternverseichniffen) gegebenen aeraben Aufffeiqung und Abweidung 3u
Beflimmen, Dief gefdhicht mit Hulfe ded Ausbrucs:

cos. PS

c08. 4D = : cos. (PZ — @), wenn tg. @ = tg.PS. cos. P

cos. @
: sin. d
D. 1. I) sin. h = sin. (8 < @), wenn tg. © = cot.d. cos.¥
cos, @
und bed {dhon oben gebrauchfen:
2) sin.a. cos. h = cos.d. sin. y.

G5 werbe 3. B, flir den 1. Sanuar 1820 in Palermo, wofity man dle Polbohe == 39° 6' 44"
finbet, ber Dt bed Sternd o im Sternbilbe ved Perfeud in Bejichung auf den Hovigont fitx den-
jenigen Augendlid gefudht, i weldjem derfelbe um den Stundenwinkel von 30° itber pen Meribian
binaudgertcft ift *), {o entlehnen wir aud ecinem Sternverzeichnif (Unl Nr. I.) feine Declination
fiir jened Sabr = 49° 12/42”, und berechnen Hobe und Wsimuth bebuf der dem Snffrument im
Loraud zu gebenden Stellung folgenbermafien:

log. cot.d = L cot. 49° 12' 42" = 9.93592
-+ log. cos.y = 1. cos.30° — 0.93753
log. tg. @ = 9.87345
folglih @ = 36°46'5"
log. sin.d = L. sin. 49° 12'42" = 0¢.87917
+log. sin.(8+ @) = L sin. 74°52'49" = 0.98470

: 19. 86387

— log. e05. @ = L. c05.36° 46'5" = 0.90368
log. sim.h = ¢.96019

plig h e=tfif v o agH
log. cos.d — L. cos.49% 12742" — 9, 81500
- log. sin.y. = 1. sin, 30° = 9.69897
19. 51406
— log. cos.hi= 1. co8.6:°%0/ 33" = n, 61168
log. sinna = 9. Q0208

folglidh a = 52°57' 12"

*) %ie man diefen AugenblicE durdy Kenntnif der Uhrgeit und der gevaden Yufficigung ded Sterns
findet, Fann erft in Der Folge aufgeflirt mwerden.



